Вариант 1

1. Доказать тождество: 
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2. Колода карт (36 листов) делится случайным образом на две равные части по 18 карт. Найти вероятность того, что в каждой пачке будет по два туза.

3. На одной полке наудачу расставляется 8 книг. Найти вероятность того, что определенные 3 книги окажутся поставленными рядом.

4. Среди 10 лотерейных билетов 6 выигрышных. Наудачу взяли 4 билета. Определить вероятность того, что среди них хотя бы 2 выигрышных.

5. В лифт 6-этажного дома сели 4 пассажира. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, трое сошли на одном этаже.

6. В отрезке единичной длины наудачу выбираются две точки. Определить вероятность того, что расстояние между точками не превосходит ¼.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 200 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 5 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. В сфере радиуса 2 случайно и независимо друг от друга разбросано 10 точек. Найти вероятность того, что расстояние от центра до ближайшей точки не меньше 1.

9. Вероятность попадания в цель при одном выстреле равна 0,7. Произведено 3 выстрела. Какова вероятность, что будет: а) три попадания; б) один промах; в) хотя бы одно попадание?

10. Урна содержит 12 занумерованных шаров с номерами от 1 до 12. Шары извлекаются по одному без возвращения. Рассматриваются следующие события: А - номера шаров в порядке поступления образуют последовательность 1,2,...,12; В - хотя бы один раз совпадает номер шара и порядковый номер извлечения; С - нет ни одного совпадения номера шара и порядкового номера извлечения. Определить вероятности событий А, В, С. Найти предельные значения вероятностей при числе шаров в урне стремящемся к бесконечности.

11. Бросаются три монеты. Определить зависимы или нет события А={выпал орел на первой монете} и В={выпала хотя бы одна решка}.

12. Мышь может выбрать наугад один из 5 лабиринтов. Известно, что вероятности её выхода из различных лабиринтов за три минуты равны 0,5; 0,6; 0,2; 0,1; 0,1. Пусть оказалось, что мышь выбралась из лабиринта через три минуты. Какова вероятность того, что она выбрала первый лабиринт? Второй лабиринт?

13. В первом ящике из 6 шаров 4 красных и 2 черных, во втором ящике из 7 шаров 2 красных и 5 черных. Из первого ящика во второй, переложили один шар, затем из второго в первый переложили один шар. Найти вероятность того, что шар, извлеченный после этого из первого ящика, черный.

14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 1 человек, во второй - 4 и в третьей - 5. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,8, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,6, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,5. Наудачу вызванный эксперт принимает 3 независимых решения. Найти вероятность того, что: а) ровно 3 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из первой подгруппы, если 3 решения приняты верно.

15. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,3. Куплено 10 билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов и соответствующую вероятность.

16. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадет 3 раза. Определить вероятность того, что при этом решка выпадет 2 раза.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,003. Поступило 500 вызовов. Определить вероятность того, что будет более 2 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 80≤m≤90.

Вариант 2

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Из колоды содержащей 52 карты вынимается наугад 3. Найти вероятность того, что это тройка, семёрка и туз.

3. 7 человек рассаживаются случайным образом за круглым столом. Найти вероятность того, что два определенных лица окажутся рядом.

4. Имеются 2 изделия 1-го сорта, 2 изделия 2-го сорта, 4 изделия 3-го сорта и 2 изделия 4-го сорта. Для контроля наудачу выбирается 5 изделий. Определить вероятность того, что среди них ровно 1 изделие 1-го сорта, 1 изделие 2-го сорта, 1 изделие 3-го сорта и 2 изделия 4-го сорта.

5. В лифт 7-этажного дома сели 4 пассажира. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на одном этаже; б) по крайней мере, трое сошли на одном этаже.

6. В отрезке единичной длины наудачу выбирается две точки. Определить вероятность того, что расстояние между точками меньше 1/2.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 200 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 15 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. На глобусе случайным образом выбирается точка. Найти вероятность того, что она окажется за северным полярным кругом (66,5º северной широты).

9. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,62, вторым – 0,54. Первый сделал 3, второй - 2 выстрелов. Определить вероятность того, что цель не поражена.

10. Урна содержит 8 занумерованных шаров с номерами от 1 до 8. Шары извлекаются по одному без возвращения. Рассматриваются следующие события: 
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 - номера шаров в порядке поступления образуют последовательность 1,2,...,8; 
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 - хотя бы один раз совпадает номер шара и порядковый номер извлечения; 
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 - нет ни одного совпадения номера шара и порядкового номера извлечения. Определить вероятности событий 
[image: image6.wmf]C

B

A

,

,

. Найти предельные значения вероятностей при числе шаров в урне стремящемся к бесконечности.

11. Доказать, что если события 
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 и 
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 несовместны, 
[image: image9.wmf]0

)

(

¹

A

P

, 
[image: image10.wmf]0

)

(

¹

B

P

, то события 
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 зависимы.

12. В первой урне 4 белых и 1 черный шар, во второй 2 белых и 5 черных. Из первой во вторую переложено 3 шара, затем из второй урны извлечен один шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.

13. Из 1000 ламп 430 принадлежат 1-й партии, 180 второй, остальные третьей. В первой партии 6%, во второй 5%, в третьей 4% бракованных ламп. Наудачу выбирается одна лампа. Определить вероятность того, что выбранная лампа бракованная.

14. В альбоме 7 чистых и 6 гашеных марок. Из них наудачу извлекаются 2 марки, подвергаются спецгашению и возвращаются в альбом. После этого вновь наудачу извлекается 3 марки. Определить вероятность того, что все они чистые.

15. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,3. Куплено 14 билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов и соответствующую вероятность.

16. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 7 раз. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 3 раза.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,004. Поступило 500 вызовов. Определить вероятность что при этом будет не более 6 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 85≤m≤95.

Вариант 3

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Игральная кость подброшена два раза.  Найти вероятность того, что: а) сумма очков на верхних гранях составит 7; б)  два очка появятся хотя бы при одном подбрасывании.

3. В коробке находятся жетоны с цифрами то 1 до 10. Наудачу извлекаются два жетона. Какова вероятность того, что будут вынуты: а) оба жетона с нечетными номерами; б) хотя бы один жетон с нечетным номером; в) один жетон с четным номером.

4. Четыре шарика случайным образом разбрасываются по четырем лункам. Каждый шарик с равной вероятностью и независимо от других попадает в любую лунку. Определить вероятность того, что в одной из лунок окажется ровно три шарика.

5. В лифт 8-этажного дома сели 5 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, двое сошли на одном этаже.

6. В круге радиуса 11 наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны 2,25 и 3,52.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 100 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 12 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. Плоскость разграфлена параллельными линиями с шагом 2 см. На плоскость бросается монета диаметром 1,5 см. Определить вероятность того, что она не пересечет ни одну из линий.

9. В двух партиях процент доброкачественных изделий 87 и 31 соответственно. Наудачу выбирают по одному изделию из каждой партии. Какова вероятность обнаружить среди них: а) хотя бы одно бракованное; б) два бракованных; в) одно доброкачественное и одно бракованное?

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл А до 6-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. Из колоды в 36 карт наудачу извлекается одна карта. Установить, зависимы или не зависимы следующие события: A={вынутая карта туз} и B={вынутая карта черной масти}.

12. В группе спортсменов 10 лыжников, 6 боксеров и 4 бегуна. Вероятность выполнить квалификационную норму для лыжников составляет 0,8, боксеров 0,7, бегунов 0,9. Найти вероятность того, что спортсмен, выбранный наудачу, выполнит квалификационную норму.

13. В первой урне 2 белых и 3 черных шара, во второй 5 белых и 4 черных. Из первой во вторую переложено 2 шара, затем из второй урны извлечен один шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.

14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 4 человека, во второй - 3 и в третьей - 2. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,6, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,7, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,8. Наудачу вызванный эксперт принимает 5 независимых решений. Найти вероятность того, что: а) ровно 3 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из первой подгруппы, если 3 решения приняты верно.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 4 раза. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 7 раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,15 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,15 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,7 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 15 билетов. Определить вероятность получения 2 крупных выигрышей и 2 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,008. Поступило 500 вызовов. Определить вероятность того, что будет более 2 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 70≤m≤95.

Вариант 4

1. Каков смысл равенств: а) 
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2. Из 30 вопросов, входящих в экзаменационный билеты, студент подготовил 20. Найти вероятность того, что студент ответил правильно на экзаменационный билет, состоящий из 2-х вопросов.

3. Из корзины, содержащей 5 красных, 7 зеленых и 4 синих шара, наудачу вынимают три шара. Какова вероятность, что все они разного цвета?

4. Бросаются две игральные кости. Определить вероятность того, что: а) сумма числа очков не превосходит 6; б) произведение числа очков не превосходит 6; в) произведение числа очков делится на 6.

5. В лифт 9-этажного дома сели 5 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, трое сошли на одном этаже.

6. В круге радиуса 14 наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны 2,55 и 1,57.

7. Отрезок разбивается двумя точками случайным образом на три части. Какова вероятность того, что из этих частей можно составить треугольник?

8. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 200 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 20 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

9. Вероятность того, что хотя бы один из трех покупателей купит определенный товар, равна 0,784. Вероятности покупки товара покупателями одинаковы. Определить вероятность того, что: а) два покупателя из трех совершат покупки; б) три покупателя совершат покупки.

10. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,64, вторым – 0,32. Первый сделал 2, второй - 4 выстрелов. Определить вероятность того, что цель не поражена.

11. Тетраэдр, три грани которого окрашены соответственно в красный, желтый и синий цвета, а четвертая грань содержит все три цвета, бросается наудачу на плоскость. События A, B, C состоят в том, что тетраэдр упал на грань, содержащую соответственно красный, желтый, либо синий цвет. Проверить, зависимы ли попарно события A, B, C.

12. В первой урне 8 белых и 2 черных шара, во второй 3 белых и 2 черных. Из первой во вторую переложено 5 шаров, затем из второй урны извлечен один шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.

13. В магазин поступают однотипные изделия с трех заводов, причем первый завод поставляет 60 % изделий, второй - 20%, третий – 20% изделий. Среди изделий 1-го завода 70% первосортных, второго – 60%, третьего – 80%. Куплено одно изделие. Оно оказалось первосортным. Определить вероятность того, что купленное изделие выпущено третьим заводом.

14. Три стрелка стреляют по мишени (каждый по разу). Вероятности попадания для стрелков равны соответственно 0,5, 0,6 и 0,7. После стрельбы зафиксированы две пробоины в мишени. Какова вероятность, что промахнулся третий стрелок?

15. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,2. Куплено 20 билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов и соответствующую вероятность.

16. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 4 раза. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 3 раза.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,009. Поступило 600 вызовов. Определить вероятность того, что будет не более 3 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 200 независимых испытаний равна 0,4. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 75≤m≤90.

Вариант 5

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Из колоды содержащей 36 карты вынимается наугад 5. Найти вероятность того, что это две шестерки, две семёрки и туз.

3. Найти вероятность того, что на определённую карточку в «Спортлото - 5 из 36» будет получен минимальный выигрыш (угадано ровно три числа).

4. Четыре шарика случайным образом разбрасываются по шести лункам. Каждый шарик с равной вероятностью и независимо от других попадает в любую лунку. Определить вероятность того, что в первых четырех лунках будет по одному шарику.

5. В лифт 10-этажного дома сели 6 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, четверо сошли на одном этаже.

6. В круге радиуса R наудачу ставится точка. Определить вероятность того, что она попадает в вписанный в этот круг равносторонний треугольник.

7. Найти вероятность того, что корни уравнения 
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 вещественны, если коэффициенты 
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 любые числа, удовлетворяющие условиям: 
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8. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 200 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 20 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

9. На спортивных соревнованиях вероятность показать рекордный результат для первого спортсмена 0,5, для второго 0,3, для третьего 0,1. Какова вероятность того, что: а) рекорд будет установлен одним спортсменом; б) рекорд будет установлен хотя бы одним спортсменом; в) рекорд не будет установлен?

10. Сколько раз надо бросить монету, чтобы с вероятностью не менее 0,99 ожидать хотя бы один раз появления орла?

11. Тетраэдр, три грани которого окрашены соответственно в красный, желтый и синий цвета, а четвертая грань содержит все три цвета, бросается наудачу на плоскость. События A, B, C состоят в том, что тетраэдр упал на грань, содержащую соответственно красный, желтый, либо синий цвет. Проверить, зависимы ли в совокупности события A, B, C.

12. В первой урне 6 белых и 4 черных шара, во второй 1 белый и 7 черных. Из первой во вторую переложено 2 шара, затем из второй урны извлечен один шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.

13. В магазин поступают телевизоры четырех заводов. Вероятность того, что в течение года телевизор не будет иметь неисправность, равна: для первого завода 0,9, для второго 0,8, для третьего 0,8 и для четвертого 0,99. Случайно выбранный телевизор в течение года вышел из строя. Какова вероятность того, что он изготовлен на первом заводе?

14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 3 человека, во второй - 5 и в третьей - 2. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,7, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,9, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,8. Наудачу вызванный эксперт принимает 5 независимых решений. Найти вероятность того, что: а) ровно 4 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из первой подгруппы, если 4 решения приняты верно.

15. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,12. Куплено 14 билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов и соответствующую вероятность.
16. Пара игральных костей подбрасывается 10 раз. Какова вероятность, что сумма очков, равная 10, выпадет более 2 раз?

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,003. Поступило 600 вызовов. Определить вероятность того, что будет более 2 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 200 независимых испытаний равна 0,3. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 70≤m≤120.
Вариант 6

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Из полной колоды карт (36 листов) вынимается 4 карты. Найти вероятность того, что все карты разной масти.

3. На стеллаже 12 учебников, 4 из них в переплёте. Наудачу выбирают 3 учебника. Какова вероятность, что хотя бы один из них будет в переплёте?

4. Бросаются две игральные кости. Определить вероятность того, что: а) сумма числа очков не превосходит 8; б) произведение числа очков не превосходит 8; в) произведение числа очков делится на 8.

5. В лифт 11-этажного дома сели 4 пассажира. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, двое сошли на одном этаже.

6. В круге радиуса 12 наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны 2,39 и 5,57.

7. На плоскость, разграфленную параллельными линиями с шагом 1 см, бросается монета диаметром 1,4 см. Определить вероятность того, что она пересечет только одну линию.

8. Два судна могут подойти к причалу в любое время в течение суток независимо. На причале одно место для разгрузки. Разгрузка длится 2 часа. Какова вероятность того, что одному из судов придется ждать.

9. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,01. Сколько надо купить билетов, чтобы выиграть хотя бы на один с вероятностью 0,9.

10. В двух партиях процент доброкачественных изделий 86 и 32 соответственно. Наудачу выбирают по одному изделию из каждой партии. Какова вероятность обнаружить среди них: а) хотя бы одно бракованное; б) два бракованных; в) одно доброкачественное и одно бракованное?

11. Бросаются две игральных кости. Событие А={на первой кости выпало нечетное число очков}, событие В={на второй кости выпало нечетное число очков}, событие С={сумма очков на обеих костях нечетна}. Выяснить зависимы или нет события А, В и С а) попарно; б) в совокупности. 

12. Пассажир за получением билета может обратиться в одну из касс. Вероятность обращения в первую кассу составляет 0,4, вторую - 0,35 и третью - 0,25. Вероятность того, что к моменту прихода пассажира имеющиеся в кассе билеты будут проданы, равна для первой кассы 0,3, для второй 0,4, третьей 0,6. Найти вероятность того, что пассажир купит билет.

13. Из множества чисел 1,2,3,…,n по схеме случайного выбора без возвращения выбираются три числа. Найти условную вероятность того, что третье число попадет в интервал, образованный первыми двумя, если известно, что первое число меньше второго.

14. Имеется 3 урны. В первой из них 4 белых и 5 черных шаров, во второй 7 белых и 3 черных шара, в третьей 2 белых и 4 черных шара. Некто наугад выбирает одну из урн и вынимает из нее шар. Этот шар оказался белым. Найти вероятность того, что этот шар вынут из третьей урны.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 6 раз. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 5 раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,06 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,2 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,74 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 14 билетов. Определить вероятность получения 2 крупных выигрышей и 3 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,002. Поступило 600 вызовов. Определить вероятность того, что будет не более 1 «сбоя».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 300 независимых испытаний равна 0,3. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 65≤m≤90.

Вариант 7

1. Доказать тождество: 
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2. Несколько раз бросают игральную кость. Какова вероятность того, что шесть очков появится впервые при третьем бросании?

3. На карточках написаны буквы «К», «А», «Р», «Т», «О», «Ч», «К», «А». Карточки перемешивают и кладут в порядке их появления. Какова вероятность того, что получится слово «КАРТОЧКА»?

4. Колода карт (36 листов) делится на три равные части. Какова вероятность, что в каждой пачке будет хотя бы по одному тузу?
5. В лифт 12-этажного дома сели 4 пассажира. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, трое сошли на одном этаже.

6. На отрезке [0, 1] случайным образом выбираются две точки - 
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. Определить вероятности событий 
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7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 50 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 5 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. На бесконечную шахматную доску со стороной квадрата 4 см бросается монета радиусом 1,5 см. Определить вероятность того, что монета целиком попадет на черное поле.
9. Вероятность того, что стрелок попадет, хотя бы один раз при трех выстрелах равна, 0,992. Найти вероятность попадания в цель при одном выстреле, предполагая ее постоянной при каждом выстреле.

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл А не позднее своего 4-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. Бросаются три игральных кости. Событие А={на первой и второй костях выпало одинаковое число очков}, событие В={на первой и третьей костях выпало одинаковое число очков}, событие С={на второй и третьей костях выпало одинаковое число очков}. Выяснить зависимы или нет события А, В и С а) попарно; б) в совокупности. 

12. Перед посевом 95% семян обрабатываются специальным раствором. Всхожесть семян после обработки 99%, необработанных 85%. а) Какова вероятность того, что случайно взятое семя взойдет? б) Случайно взятое семя взошло. Какова вероятность того, что оно выращено из обработанного семени?

13. В урне 7 белых и 4 черных шаров. Из урны вынули один шар и, не глядя, отложили в сторону. После этого из урны взяли еще один шар. Он оказался черным. Найти вероятность того, что первый шар, отложенный в сторону - тоже черный.

14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 2 человека, во второй - 3 и в третьей - 5. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,5, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,6, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,7. Наудачу вызванный эксперт принимает 7 независимых решений. Найти вероятность того, что: а) ровно 5 решений приняты верно; б) принимал решения эксперт из первой подгруппы, если 5 решений приняты верно.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 3 раза. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 5 раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,08 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,22 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,7 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 10 билетов. Определить вероятность получения 2 крупных выигрышей и 1 мелкого.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,001. Поступило 700 вызовов. Определить вероятность того, что будет более 2 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 120 независимых испытаний равна 0,3. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≤30.

Вариант 8

1. Упростить и изобразить графически 
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2. В урне имеется 5 черных и 7 красных шаров. Последовательно (без возвращения) извлекается три шара. Найти вероятность того, что а) все три шара будут красными, б) все три шара будут черными.

3. Шесть шариков случайным образом разбрасываются по трем лункам. Каждый шарик с равной вероятностью и независимо от других попадает в любую лунку. Определить вероятность того, что в первой лунке будет один шарик, во второй – два шарика, а в третьей три шарика.

4. Из полной колоды карт (36 листов) вынимают сразу 4 карты. Найти вероятность того, что все эти карты будут одной масти.

5. На шахматную доску произвольно ставится два слона – белый и черный. Какова вероятность того, что слоны побьют друг друга?

6. Внутри квадрата с вершинами (0, 0), (1, 0), (1, 1), (0, 1) наудачу выбирается точка 
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7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 100 минут. Одно из событий длится 8 мин., другое - 12 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. Плоскость разграфлена на квадраты со стороной 3 см. На плоскость бросается монета диаметром 1 см. Определить вероятность того, что монета пересечет ровно три квадрата.

9. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,68, вторым – 0,45. Первый сделал 1, второй - 2 выстрелов. Определить вероятность того, что цель поражена.

10. Вероятность сдать экзамен в одной попытке равна 0,1 и не меняется от попытки к попытке. Сколько надо сделать попыток, чтобы сдать экзамен с вероятностью не меньшей 0,99.

11. Точка с координатой 
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 выбирается наудачу на отрезке 
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12. В первом ящике из 6 шаров 4 красных и 2 черных, во втором ящике из 7 шаров 2 красных и 5 черных. Из первого ящика во второй, переложили один шар, затем из второго в первый переложили один шар. Найти вероятность того, что шар, извлеченный после этого из первого ящика, черный.

13. Покупатель с равной вероятностью может зайти в один из трех магазинов. Вероятность того, что покупатель купит товар в первом магазине, равна 0,4, втором 0,6 и третьем 0,8. А) Определить вероятность того, что покупатель купит товар. Б) Покупатель купил товар. Найти вероятность того, что он купил его во втором магазине.

14. В первой урне 13 белых и 12 черных шаров, во второй 4 белых и 6 черных. Из первой во вторую переложено 3 шара, затем из второй урны извлечены два шара. Определить вероятность того, что выбранные из второй урны шары - белые.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 8 раз. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 4 раза.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,05 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,35 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,6 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 12 билетов. Определить вероятность получения ровно 2 крупных выигрышей и 1 мелкого.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,002. Поступило 400 вызовов. Определить вероятность того, что будет более 3 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,4. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≤25.

Вариант 9

1. Упростить и изобразить графически 
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2. Наудачу взятый телефонный номер состоит из 7 цифр. Определить вероятность того, что все цифры в нем различны.

3. Бросаются 4 игральные кости. Найти вероятность того, что: а) хотя бы на одной появится 2 очка, б) на них выпадет по одинаковому числу очков.
4. Имеются 3 изделия 1-го сорта, 2 изделия 2-го сорта, 3 изделия 3-го сорта и 2 изделия 4-го сорта. Для контроля наудачу выбирается 7 изделий. Определить вероятность того, что среди них ровно 2 изделия 1-го сорта, 1 изделие 2-го сорта, 3 изделия 3-го сорта и 1 изделие 4-го сорта.

5. В лифт 14-этажного дома сели 3 пассажира. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) все сошли на одном этаже.

6. В круге радиуса 11 наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны 2,29 и 3,52.

7. Найти вероятность того, что корни уравнения 
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 вещественны, если коэффициенты 
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 любые числа, по абсолютной величине не превышающие 1.

8. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 130 минут. Одно из событий длится 20 мин., другое - 23 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

9. В мешке смешаны нити трех цветов: 30% белых, 50% красных, остальные зеленые. Определить вероятность того, что при последовательном вытягивании наугад трех нитей окажется, что все они одного цвета.

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл А не позднее 6-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. Тетраэдр, три грани которого окрашены соответственно в красный, желтый и синий цвета, а четвертая грань содержит все три цвета, бросается наудачу на плоскость. События A, B, C состоят в том, что тетраэдр упал на грань, содержащую соответственно красный, желтый, либо синий цвет. Проверить, зависимы ли в совокупности события A, B, C.

12. В первой урне 1 белый и 5 черных шаров, во второй 1 белый и 6 черных. Из первой во вторую переложено 4 шара, затем из второй урны извлечены два шара. Определить вероятность того, что выбранные из второй урны шары - белые.

13. В магазин поступают однотипные изделия с трех заводов, причем первый завод поставляет 10 % изделий, второй - 15%, третий – 75% изделий. Среди изделий 1-го завода 70% первосортных, второго – 55%, третьего – 20%. Куплено одно изделие. Оно оказалось первосортным. Определить вероятность того, что купленное изделие выпущено третьим заводом.

14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 2 человека, во второй - 3 и в третьей - 5. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,8, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,6, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,55. Наудачу вызванный эксперт принимает 3 независимых решений. Найти вероятность того, что: а) ровно 3 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из третьей подгруппы, если 3 решения приняты верно.

15. Игральная кость бросается 10 раз. Определить вероятность того, что: а) шесть очков появилось хотя бы один раз; б) шесть очков не появилось ни разу; в) шесть очков появилось ровно два раза.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,06 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,14 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,8 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 14 билетов. Определить вероятность получения 1 крупного выигрыша и 2 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,002. Поступило 800 вызовов. Определить вероятность того, что будет не менее 3 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,4. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 30<m<40.

Вариант 10

1. Для событий 
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2. Из колоды содержащей 36 карт вынимается наугад 3. Найти вероятность того, что среди них два туза и пиковый король.

3. На каждой из 11 карточек написана одна из следующих букв: А, Б, Р, А, К, А, Д, А, Б, Р, А. Карточки перемешаны. Определить вероятность того, что из вынутых наудачу и положенных в ряд карточек получится слово «АБРАКАДАБРА».

4. 10 студентов расселяются случайным образом в две четырехместных и одну двухместную комнату. Какова вероятность, что два конкретных студента окажутся в двухместной комнате?
5. В лифт 14-этажного дома сели 3 пассажира. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) все сошли на одном этаже.

6. В круг вписан квадрат. Найти вероятность того, что точка, наудачу брошенная внутрь круга, окажется внутри квадрата.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 30 минут. Одно из событий длится 2 мин., другое - 10 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. Плоскость разграфлена на квадраты со стороной 4 см. На плоскость бросается монета диаметром 1,5 см. Какова вероятность того, что она пересечет четыре квадрата?
9. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,13. Сколько надо купить билетов, чтобы выиграть хотя бы на один с вероятностью не меньше 0,8?.

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл А не позднее 7-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. Внутри квадрата с вершинами (0, 0), (1, 0), (1, 1), (0, 1) наудачу выбирается точка 
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12. В первом ящике содержится 20 деталей, из них 10 стандартных, во втором 30 деталей, из них 25 стандартных, в третьем 10 деталей, из них 8 стандартных. Из случайно взятого ящика наудачу взята одна деталь, которая оказалась стандартной. Найти вероятность того, что она взята из второго ящика.

13. В первой урне находятся 1 белый и 4 черных шара, во второй - 1 белый и 2 черных. Из первой во вторую переложено 3 шара, затем из второй урны извлечен шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.
14. Три стрелка стреляют по мишени (каждый по разу). Вероятности попадания для стрелков равны соответственно 0,5, 0,6 и 0,7. После стрельбы зафиксированы две пробоины в мишени. Какова вероятность, что промахнулся третий стрелок?

15. Пара игральных костей бросается 12 раз. Определить вероятность того, что сумма очков меньшая четырех выпадет более трех раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,12 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,24 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,64 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 8 билетов. Определить вероятность получения 2 крупных выигрышей и 2 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,006. Поступило 100 вызовов. Определить вероятность того, что будет менее 2 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 200 независимых испытаний равна 0,7. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m<120.

Вариант 11

1. Для событий 
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2. В соревнованиях по футболу участвуют 20 команд. Случайным образом они делятся на две группы по 10 команд. Какова вероятность того, что 2 наиболее сильные команды при этом окажутся в одной группе?

3. В организации работают 12 мужчин и 8 женщин. Для них выделено 3 премии. Определить вероятность того, что премию получат: а) двое мужчин и одна женщина; б) только женщины; в) хотя бы один мужчина.

4. Несколько раз бросают игральную кость. Какова вероятность того, что шесть очков появится впервые при шестом бросании?

5. Четыре шарика случайным образом разбрасываются по семи лункам. Каждый шарик с равной вероятностью и независимо от других попадает в любую лунку. Определить вероятность того, что: а) все  шарики попадут в разные лунки; б) хотя бы два шарика попадут в одну лунку.

6. На отрезке [0, 1] случайным образом выбираются три числа x, y и z. Найти вероятность того, что их сумма больше 1.

7. В круге, с проведенным диаметром, случайным образом выбирается хорда перпендикулярно этому диаметру. Определить вероятность того, что эта хорда будет меньше радиуса круга.

8. Два судна могут подойти к причалу в любое время в течение суток независимо. На причале одно место для разгрузки. Разгрузка длится 4 часа. Какова вероятность того, что одно из судов будет ждать более часа?

9. В двух партиях процент доброкачественных изделий 82 и 36 соответственно. Наудачу выбирают по одному изделию из каждой партии. Какова вероятность обнаружить среди них: а) хотя бы одно бракованное; б) два бракованных; в) одно доброкачественное и одно бракованное?

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл В не позднее 3-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. На отрезок [0,2] наудачу и независимо друг от друга брошены две точки с координатами 
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12. Из 1000 ламп 810 принадлежат 1-й партии, 70 - второй, остальные третьей. В первой партии 10%, во второй 1%, в третьей 2% бракованных ламп. Наудачу выбирается одна лампа. Определить вероятность того, что выбранная лампа бракованная.

13. В альбоме 4 чистых и 8 гашеных марок. Из них наудачу извлекаются 6 марок, подвергаются спецгашению и возвращаются в альбом. После этого вновь наудачу извлекается 4 марки. Определить вероятность того, что все они чистые.

14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 2 человека, во второй - 7 и в третьей - 3. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,85, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,5, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,6. Наудачу вызванный эксперт принимает 6 независимых решений. Найти вероятность того, что: а) ровно 4 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из третьей подгруппы, если 4 решения приняты верно.

15. Игральная кость бросается 24 раза. Определить вероятность того, что: а) шесть очков появилось хотя бы один раз; б) шесть очков не появилось ни разу; в) шесть очков появилось больше двух раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,1 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,35 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,55 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 10 билетов. Определить вероятность получения ровно 0 крупных выигрышей и 4 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,007. Поступило 1000 вызовов. Определить вероятность того, что будет не менее 2 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 400 независимых испытаний равна 0,7. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≥295.

Вариант 12

1. Для каких событий 
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2. Из колоды содержащей 54 карты (2 Джокера) вынимается наугад 5. Найти вероятность комбинации “каре” –  четыре карты одного номинала (Джокер заменяет любую карту).

3. Готовясь к вступительному экзамену по математике, абитуриент должен подготовить 20 вопросов по математическому анализу и 25 по геометрии. Однако он успел подготовить только 15 вопросов по математического анализу и 20 по геометрии. Билет содержит 3 вопроса, 2 из них - по элементам математического анализа и 1 - по геометрии. Какова вероятность, что: а) студент сдаст экзамен на отлично (ответит на все три вопроса); б) на хорошо (ответит на один вопрос из математического анализа и один из геометрии)?

4. На карточках написаны буквы «К», «А», «Р», «Т», «О», «Ч», «К», «А». Карточки перемешивают и кладут в порядке их вытаскивания. Какова вероятность того, что при вытаскивании 5 карточек получится слово «КАРТА».

5. В лифт 8-этажного дома сели 7 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) все сошли на одном этаже.

6. В сфере радиуса 3 случайно и независимо друг от друга разбросано 5 точек. Найти вероятность того, что расстояние от центра до ближайшей точки не меньше 2.

7. Студент и студентка условились встретиться в определенном месте между девятью и десятью часами вечера. Студентка, ждет десять минут и уходит, а студент ждет 20 минут. Чему равна вероятность встречи, если приход каждого из них в течение указанного часа может произойти в любое время?

8. Электрон вылетает из случайной точки прямолинейной нити накала и движется по перпендикуляру к нити. С какой вероятностью он свободно пройдет через сетку, окружающую нить и имеющую вид винтовой линии радиуса R, толщины ( и шага Н.

9. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,24, вторым – 0,12. Первый сделал 3, второй - 5 выстрелов. Определить вероятность того, что цель поражена.

10. Урна содержит 5 занумерованных шаров с номерами от 1 до 5. Шары извлекаются по одному с запоминанием их номера и последующим возвращением в урну. Рассматриваются следующие события: А - номера шаров в порядке поступления образуют последовательность 1,2,...,5; В - хотя бы один раз совпадает номер шара и порядковый номер извлечения; С - нет ни одного совпадения номера шара и порядкового номера извлечения. Определить вероятности событий А, В, С.

11. Точка с координатой ξ выбирается наудачу на отрезке [-1, 1], и независимо от неё точка с координатой η выбирается наудачу на отрезке [0, 2]. Проверить, являются ли три события {ξ + η < 1}, {ξ > 0} и {η < 1} независимыми в совокупности. 

12. Из 5 винтовок, из которых 3 - снайперские и 2 - обычные, наудачу выбирается одна, и из неё производится выстрел. Найти вероятность попадания, если вероятность попадания из снайперской винтовки - 0,95, а из обычной 0,7.
13. В альбоме 12 чистых и 5 гашеных марок. Из них наудачу извлекаются 6 марок, подвергаются спецгашению и возвращаются в альбом. После этого вновь наудачу извлекается 3 марки. Определить вероятность того, что все они чистые.

14. Имеется три урны. В первой 1 белый и 5 черных шаров, во второй и третьей по 4 белых и 3 черных шара. Из случайно выбранной урны извлекается шар. Он оказался белым. Какова вероятность того, что шар взят из первой урны?

15. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,02. Куплено 120 билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов и соответствующую вероятность.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,12 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,38 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,5 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 13 билетов. Определить вероятность получения ровно 2 крупных выигрышей и 0 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,0085. Поступило 1000 вызовов. Определить вероятность того, что будет не менее 5 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 600 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≥500.

Вариант 13

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Из 30 вопросов, входящих в экзаменационный билет, студент подготовил 20. Найти вероятность того, что студент ответил правильно на экзаменационный билет, состоящий из 3-х вопросов.

3. Найти вероятности того, что дни рождения 12 человек приходятся на разные месяцы года.

4. В коробке из 25 изделий 15 повышенного качества. Наудачу извлекается 3 изделия. Определить вероятность того, что: а) одно из них повышенного качества; б) все три изделия повышенного качества; в) хотя бы одно изделие повышенного качества.

5. Четыре шарика случайным образом разбрасываются по четырем лункам. Каждый шарик с равной вероятностью и независимо от других попадает в любую лунку. Определить вероятность того, что все шарики окажутся в одной из лунок.

6. На отрезке [0, 1] случайным образом выбираются два числа x и y. Определить вероятность того, что сумма этих чисел больше 1, а абсолютная величина разности меньше 0,5.

7. Два парохода независимо подходят к одному и тому же причалу. Время прихода обоих пароходов равновозможно в течение данных суток. Время стоянки первого парохода один час, а второго - два часа. Какова вероятность, что одному из пароходов придется ожидать освобождения причала.

8. В круг вписан правильный шестиугольник. Найти вероятность того, что точка, наудачу брошенная внутрь круга, окажется внутри шестиугольника.

9. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,21, вторым – 0,1. Первый сделал 2, второй - 5 выстрелов. Определить вероятность того, что цель не поражена.

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл В не позднее 5-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. Точка с координатами 
[image: image60.wmf])
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 бросается наудачу в треугольник с вершинами (0,0), (0,1), (1,0). Являются ли события 
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12. В первой урне 7 белых и 2 черных шара, во второй 3 белых и 1 черный. Из первой во вторую переложено 4 шара, затем из второй урны извлечен шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.

13. Два предприятия выпускают однотипные изделия. Причем второе выпускает 55% всех изделий. Вероятность выпуска нестандартного изделия первым предприятием 0,1, вторым 0,15. а) Определить вероятность того, что взятое наудачу изделие окажется не стандартным, б) Взятое изделие оказалось нестандартным. Какова вероятность, что оно выпущено на втором предприятии?
14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 6 человек, во второй - 2 и в третьей - 2. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,7, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,8, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,85. Наудачу вызванный эксперт принимает 6 независимых решений. Найти вероятность того, что: а) ровно 4 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из второй подгруппы, если 4 решения приняты верно.

15. Пара игральных костей бросается 20 раз. Определить вероятность того, что сумма очков, равная 12, появилась хотя бы два раза.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,02 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,18 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,8 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 15 билетов. Определить вероятность получения ровно 0 крупных выигрышей и 3 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,002. Поступило 1000 вызовов. Определить вероятность того, что будет менее 4 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 700 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 545≤m(575.

Вариант 14

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Из колоды содержащей 36 карт вынимается наугад 4. Найти вероятность того, что среди них три туза и шестерка пик.

3. В урне имеется 5 черных и 7 красных шаров. Последовательно извлекается четыре шара с запоминанием цвета каждого шара и возвращением его в урну. Найти вероятность того, что а) все четыре шара будут красными, б) цвет шаров будет чередоваться, начиная с красного.

4. Из последовательности чисел 1,2,…,n наугад выбирают два числа. Какова вероятность того, что одно из них меньше k, а другое больше k, где 
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5. В лифт 12-этажного дома сели 7 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) все сошли на одном этаже.

6. В круге радиуса 10 наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны 3,25 и 5,22.

7. Найти вероятность того, что корни уравнения 
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 вещественны, если коэффициенты 
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 и 
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 любые числа, по абсолютной величине не превышающие 2.

8. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 60 минут. Одно из событий длится 7 мин., другое - 13 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

9. Игральная кость сделана так, что вероятность выпадения определённого числа очков пропорциональна числу очков. Какова вероятность, что при двух подбрасываниях такой кости оба раза выпадет шесть очков.

10. Урна содержит 11 занумерованных шаров с номерами от 1 до 11. Шары извлекаются по одному с запоминанием их номера и последующим возвращением в урну. Рассматриваются следующие события: А - номера шаров в порядке поступления образуют последовательность 1,2,...,11; В - хотя бы один раз совпадает номер шара и порядковый номер извлечения; С - нет ни одного совпадения номера шара и порядкового номера извлечения. Определить вероятности событий А, В, С. Найти предельные значения вероятностей при числе шаров в урне стремящемся к бесконечности.

11. Имеются три попарно независимых события, имеющих одну и ту же вероятность 
[image: image68.wmf]p

. Предполагая, что эти события одновременно произойти не могут, найти наибольшее возможное значение 
[image: image69.wmf]p
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12. В первой урне 7 белых и 7 черных шаров, во второй 3 белых и 5 черных. Из первой во вторую переложено 2 шара, затем из второй урны извлечен шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.

13. Семена для посева в хозяйство поступают из трех семеноводческих хозяйств. Причем первое и второе хозяйства присылают по 40 % всех семян. Всхожесть семян из первого хозяйства 90%, второго 85%, третьего 95%. а) Определить вероятность того, что наудачу взятое семя не взойдет. б) Наудачу взятое семя не взошло. Какова вероятность, что оно получено от второго хозяйства?

14. Вероятность того, что мишень поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,45, вторым – 0,72. Первый сделал 3, второй - 2 выстрелов. После стрельбы в мишени обнаружены три пробоины. Определить вероятность того, что первый стрелок попал только один раз.

15. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,07. Куплено 50 билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов и соответствующую вероятность.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,05 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,25 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,7 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 8 билетов. Определить вероятность получения ровно 2 крупных выигрышей и 2 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,0025. Поступило 300 вызовов. Определить вероятность того, что будет более 1 «сбоя».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 400 независимых испытаний равна 0,15. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 45≤m≤60.

Вариант 15

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. В урне имеется 10 белых, 5 черных и 15 красных шаров. Извлекается последовательно 3 шара. Рассматриваются 2 события: 
[image: image71.wmf]A

 - "хотя бы один шар из трех вынутых красный", 
[image: image72.wmf]B

 - "хотя бы один вынутый шар белый". Найти вероятность события 
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3. В двух группах обучается по 25 студентов. В первой группе сессию на «отлично» сдали 7 человек, во второй 4 человека. Из каждой группы наудачу вызывают по одному студенту. Какова вероятность того, что: а) оба студента отличники; б) только один отличник; в) хотя бы один отличник.

4. Гардеробщица одновременно выдала номерки пяти лицам, сдавшим в гардероб свои шляпы, и повесила их наугад. Найти вероятность того, что она каждому выдаст его собственную шляпу.

5. В лифт 9-этажного дома сели 5 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, трое сошли на одном этаже.

6. В отрезок единичной длины наудачу бросается 5 точек. Определить вероятность того, что две точки будут находиться от правого края отрезка на расстоянии меньшем 1/2, а три на расстоянии большем 1/2.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 100 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 6 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. Плоскость разбита параллельными линиями с шагом 1 см. На плоскость бросается монета диаметром 1,3 см. Определить вероятность того, что она пересечет две линии.

9. В двух партиях процент доброкачественных изделий 71 и 47 соответственно. Наудачу выбирают по одному изделию из каждой партии. Какова вероятность обнаружить среди них: а) хотя бы одно бракованное; б) два бракованных; в) одно доброкачественное и одно бракованное?

10. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,61, вторым – 0,65. Первый сделал 2, второй - 3 выстрелов. Определить вероятность того, что цель не поражена.

11. Точка с координатами 
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 бросается наудачу в квадрат с вершинами (0,0), (0,1), (1,1), (1,0). Являются ли события 
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12. В альбоме 8 чистых и 5 гашеных марок. Из них наудачу извлекаются 4 марки, подвергаются спецгашению и возвращаются в альбом. После этого вновь наудачу извлекается 4 марки. Определить вероятность того, что все они чистые.

13. В магазин поступают однотипные изделия с трех заводов, причем первый завод поставляет 50 % изделий, второй - 30%, а третий – 20% изделий. Среди изделий 1-го завода 70% первосортных, второго – 80%, третьего – 90%. Куплено одно изделие. Оно оказалось первосортным. Определить вероятность того, что купленное изделие выпущено первым заводом.
14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 2 человека, во второй - 5 и в третьей - 3. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,7, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,8, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,6. Наудачу вызванный эксперт принимает 4 независимых решения. Найти вероятность того, что: а) ровно 3 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из первой подгруппы, если 3 решения приняты верно.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 4 раза. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 2 раза.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,1 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,2 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,7 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 15 билетов. Определить вероятность получения 1 крупного выигрыша и 2 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,03. Поступило 100 вызовов. Определить вероятность ровно 3 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≤85.

Вариант 16

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Из 15 строительных рабочих 10 - штукатуры, а 5 - маляры. Наудачу отбирается бригада из 5 рабочих. Какова вероятность того, что среди них будет 3 маляра и 2 штукатура?

3. Из колоды содержащей 52 карты (без джокеров) вынимается наугад 5. Найти вероятность того, что из этих карт можно составить комбинацию “флешь-рояль” (карты одной масти по порядку).

4. Бросаются две игральные кости. Определить вероятность того, что: а) сумма числа очков не превосходит 4; б) произведение числа очков не превосходит 4; в) произведение числа очков делится на 4.

5. В лифт 7-этажного дома сели 5 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, двое сошли на одном этаже.

6. В круге радиуса 10 наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она не попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны 2,47 и 3,58.

7. Найти вероятность того, что корни уравнения 
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 вещественны, если коэффициенты 
[image: image79.wmf]b

 и 
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 любые числа, по абсолютной величине не превышающие 1/2.

8. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 140 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 15 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

9. В двух партиях процент доброкачественных изделий 78 и 39 соответственно. Наудачу выбирают по одному изделию из каждой партии. Какова вероятность обнаружить среди них: а) хотя бы одно бракованное; б) два бракованных; в) одно доброкачественное и одно бракованное?

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл А до 5-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. Выяснить какими должны быть события 
[image: image81.wmf]A

 и 
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, чтобы события 
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 были независимы.

12. В магазин поступают однотипные изделия с трех заводов, причем первый завод поставляет 60 % изделий, второй - 30%, а третий – 10% изделий. Среди изделий 1-го завода 50% первосортных, второго – 80%, третьего – 95%. Куплено одно изделие. Оно оказалось первосортным. Определить вероятность того, что купленное изделие выпущено первым заводом.

13. В сентябре вероятность дождливого дня равна 0,3. Команда «Политехник» выигрывает в ясный день с вероятностью 0,8, а в дождливый день эта вероятность равна 0,3. Известно, что в сентябре они выиграли некоторую игру. Какова вероятность, что в тот день: а) шел дождь; б) был ясный день.

14. В первой урне 7 белых и 3 черных шара, во второй 5 белых и 1 черных. Из первой во вторую переложено 4 шара, затем из второй урны извлечен один шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - белый.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 7 раз. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 5 раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,15 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,15 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,7 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 15 билетов. Определить вероятность получения 2 крупных выигрышей и 1 мелкого.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,004. Поступило 500 вызовов. Определить вероятность менее 6 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≤75.

Вариант 17

1. Установить справедливо ли соотношение: 
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2. Бросаются две игральные кости. Определить вероятность того, что: а) сумма числа очков не превосходит 3; б) произведение числа очков не превосходит 3; в) произведение числа очков делится на 3.

3. Из колоды содержащей 54 карты (2 джокера) вынимается наугад 5. Найти вероятность того, что эти карты  составляют комбинацию “покер” (пять карт одного номинала, джокер заменяет любую карту).

4. Среди 20 лотерейных билетов 7 выигрышных. Наудачу взяли 5 билетов. Определить вероятность того, что среди них хотя бы 3 выигрышных.

5. В лифт 8-этажного дома сели 6 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, трое сошли на одном этаже.

6. В отрезке единичной длины наудачу выбираются две точки. Определить вероятность того, что расстояние между точками превосходит 1/2.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 100 минут. Одно из событий длится 2 мин., другое - 20 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. Плоскость разграфлена параллельными линиями с шагом 2 см. На плоскость бросается монета диаметром 1,3 см. Определить вероятность того, что она не пересечет ни одну из линий.

9. Игральная кость сделана так, что вероятность выпадения определённого числа очков пропорциональна числу очков. Какова вероятность выпадения трёх очков, если известно, что выпало нечётное число очков.

10. Урна содержит 5 занумерованных шаров с номерами от 1 до 5. Шары извлекаются по одному без возвращения. Рассматриваются следующие события: А - номера шаров в порядке поступления образуют последовательность 1,2,...,5; В - хотя бы один раз совпадает номер шара и порядковый номер извлечения; С - нет ни одного совпадения номера шара и порядкового номера извлечения. Определить вероятности событий А, В, С. Найти предельные значения вероятностей при числе шаров в урне стремящемся к бесконечности.

11. Точка с координатой  выбирается наудачу на отрезке [1, 1], и независимо от нее точка с координатой  выбирается наудачу на отрезке [0, 2]. Проверить, являются ли три события {+ < 0}, { > 0} и {+1 > } независимыми в совокупности.

12. Из 1000 ламп 170 принадлежат 1-й партии, 540 второй, остальные третьей. В первой партии 1%, во второй 5%, в третьей 6% бракованных ламп. Наудачу выбирается одна лампа. Определить вероятность того, что выбранная лампа бракованная.

13. У рыбака имеется 2 места ловли рыбы, которые он посещает с одинаковой вероятностью. Если он закидывает удочку на первом месте, рыба клюет с вероятностью 0,6, на втором - с вероятностью 0,7. Рыбак, выйдя на ловлю в одно из мест, 2 раза закинул удочку. Найти вероятность того, что рыба клюнет только один раз.

14. В альбоме 6 чистых и 8 гашеных марок. Из них наудачу извлекаются 3 марки, подвергаются спецгашению и возвращаются в альбом. После этого вновь наудачу извлекается 1 марка. Определить вероятность того, что она чистая.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 4 раза. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 5 раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,15 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,15 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,7 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 15 билетов. Определить вероятность получения ровно 0 крупных выигрышей и 5 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,008. Поступило 500 вызовов. Определить вероятность не более 4 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 100 независимых испытаний равна 0,8. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≤75.

Вариант 18

1. Упростить и изобразить графически 
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2. Среди 20 лотерейных билетов 5 выигрышных. Наудачу взяли 5 билетов. Определить вероятность того, что среди них  ровно 4 выигрышных.

3. В первой урне 10 шаров: 6 черного и 4 белого цвета; во второй 3 черных и 7 белых шаров. Из каждой урны наудачу извлекается один шар. Какова вероятность того, что вынуты: а) 2 белых шара; б) хотя бы один шар черный; в) белый и черный в любой последовательности.

4. Из колоды содержащей 52 карты (без джокеров) вынимается наугад 5. Найти вероятность того, что из этих карт можно составить комбинацию “фул-хаус” (две карты одного номинала + три карты другого номинала).

5. В лифт 9-этажного дома сели 5 пассажиров. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) по крайней мере, трое сошли на одном этаже.

6. В отрезке единичной длины наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что расстояние от точки до концов отрезка превосходит 1/9.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 120 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 30 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. Плоскость разбита на квадраты сеткой параллельных линий с шагом 2 см. На плоскость бросается монета диаметром 1,2 см. Найти вероятность того, что она не пересечет ни одну из линий.

9. Для поражения цели достаточно попадания хотя бы одного снаряда. Произведено два залпа из двух орудий. Найти вероятность поражения цели, если вероятность попадания в цель при одном выстреле из первого орудия равна 0,46, второго 0,6.

10. Урна содержит 11 занумерованных шаров с номерами от 1 до 11. Шары извлекаются по одному без возвращения. Рассматриваются следующие события: А - номера шаров в порядке поступления образуют последовательность 1,2,...,11; В - хотя бы один раз совпадает номер шара и порядковый номер извлечения; С - нет ни одного совпадения номера шара и порядкового номера извлечения. Определить вероятности событий А, В, С. Найти предельные значения вероятностей при числе шаров в урне стремящемся к бесконечности.

11. На отрезок [0,2] наудачу и независимо друг от друга брошены две точки с координатами 
[image: image87.wmf]x

 и 
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12. Два автомата производят детали, которые поступают на общий конвейер. Производительность первого автомата в 3 раза больше производительности второго. Вероятность изготовления не бракованной детали первым автоматом равна 0,95, а вторым 0,8. Найти вероятность того, что взятая наугад деталь будет стандартной.

13. Из 1000 ламп 520 принадлежат 1-й партии, 390 второй, остальные третьей. В первой партии 5%, во второй 3%, в третьей 2% бракованных ламп. Наудачу выбирается одна лампа. Определить вероятность того, что выбранная лампа бракованная.

14. Имеется три урны. В первой 3 белых и 2 черных шара, во второй и третьей по 4 белых и 3 черных шара. Из случайно выбранной урны извлекается шар. Он оказался белым. Какова вероятность того, что шар взят из третьей урны?
15. Вероятность выигрыша в лотерею на один билет равна 0,3. Куплено 10 билетов. Найти наивероятнейшее число выигравших билетов и соответствующую вероятность.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,05 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,15 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,8 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 10 билетов. Определить вероятность получения 1 крупного выигрыша и 2 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,009. Поступило 600 вызовов. Определить вероятность того, что будет менее 3 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 200 независимых испытаний равна 0,4. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству 60≤m≤80.

Вариант 19

1. Упростить и изобразить графически 
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2. Из колоды содержащей 36 карты вынимается наугад 3. Найти вероятность того, что все карты одной масти, причем одна из них туз.

3. Бросаются 4 игральные кости. Найти вероятность того, что: а) хотя бы на одной появится 2 очка; б) на них выпадет по одинаковому числу очков.

4. Имеются 4 изделия 1-го сорта, 2 изделия 2-го сорта, 2 изделия 3-го сорта и 2 изделия 4-го сорта. Для контроля наудачу выбирается 7 изделий. Определить вероятность того, что среди них ровно 3 изделия 1-го сорта, 1 изделие 2-го сорта, 2 изделия 3-го сорта и 1 изделие 4-го сорта.

5. Четыре шарика случайным образом разбрасываются по шести лункам. Каждый шарик с равной вероятностью и независимо от других попадает в любую лунку. Определить вероятность того, что в каждой лунке будет не более одного шарика.

6. В круге радиуса 9 наудачу появляется точка. Определить вероятность того, что она попадает в одну из двух непересекающихся фигур, площади которых равны 2,31 и 4,57.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 200 минут. Одно из событий длится 10 мин., другое - 25 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. На плоскость, разграфленную параллельными линиями с шагом 1,8 см, бросается монета диаметром 1,2 см. Определить вероятность того, что она не пересечет ни одну из линий.

9. Сколько раз надо бросить монетку, чтобы ожидать появления орла с вероятностью не менее 0,999.

10. Урна содержит 7 занумерованных шаров с номерами от 1 до 7. Шары извлекаются по одному без возвращения. Рассматриваются следующие события: А - номера шаров в порядке поступления образуют последовательность 1,2,...,7; В - хотя бы один раз совпадает номер шара и порядковый номер извлечения; С - нет ни одного совпадения номера шара и порядкового номера извлечения. Определить вероятности событий А, В, С. Найти предельные значения вероятностей при числе шаров в урне стремящемся к бесконечности.

11. Верны ли равенства: а) 
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12. Имеется три урны. В первой 3 белых и 3 черных шара, во второй и третьей по 2 белых и 5 черных шара. Из случайно выбранной урны извлекается шар. Он оказался белым. Какова вероятность того, что шар взят из третьей урны?

13. Из 1000 ламп 360 принадлежат 1-й партии, 600 второй, остальные третьей. В первой партии 10%, во второй 5%, в третьей 1% бракованных ламп. Наудачу выбирается одна лампа. Определить вероятность того, что выбранная лампа бракованная.

14. Вероятность того, что мишень поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,65, вторым – 0,51. Первый сделал 2, второй - 3 выстрелов. После стрельбы в мишени обнаружены две пробоины. Определить вероятность того, что оба раза попал второй стрелок.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 3 раза. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 6 раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,05 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,25 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,7 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 12 билетов. Определить вероятность получения 3 крупных выигрышей и 3 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,003. Поступило 600 вызовов. Определить вероятность того, что будет не более 2 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 200 независимых испытаний равна 0,3. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≤50.

Вариант 20

1. Упростить и изобразить графически 
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2. На отдельных карточках написаны цифры 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Все карточки перемешиваются, после чего наугад берут 5 карточек и раскладывают их в ряд. Определить вероятность того, что цифры будут расположены в порядке возрастания (например, 12345, 45678 и т.д.).

3. В группе из 25 человек 10 учится на «отлично», 8 на «хорошо» и 7 на «удовлетворительно». Найти вероятность того, что из взятых наугад 8 человек хотя бы 3 человека учатся на «отлично».

4. Из колоды 36 карт вынимается 10 карт. Одну из них смотрят; она оказывается тузом, после чего ее смешивают с остальными вынутыми. Затем вновь смотрят одну из 10 карт. Какова вероятность, что это туз (не обязательно тот же самый)?

5. В лифт 10-этажного дома сели 4 пассажира. Каждый независимо от других с одинаковой вероятностью может выйти на любом (начиная со второго) этаже. Определить вероятность того, что: а) все вышли на разных этажах; б) трое сошли на одном этаже.

6. На отрезке [0, 1] случайным образом выбирают три числа. Определить вероятность того, что одно из них больше, чем сумма двух других.

7. Моменты начала двух событий наудачу распределены в промежутке времени длиной 200 минут. Одно из событий длится 20 мин., другое - 5 мин. Определить вероятность того, что: а) события «перекрываются» по времени; б) «не перекрываются».

8. Стеклянный стержень разбивается на три части. Найти вероятность того, что из полученных частей можно составить треугольник.

9. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком – 0,66, вторым – 0,49. Первый сделал 3, второй - 2 выстрелов. Определить вероятность того, что цель не поражена.

10. Два игрока А и В поочередно бросают монету. Выигравшим считается тот, у кого раньше выпадает орел. Первый бросок делает игрок А, второй - В, третий - А и т, д. Найти вероятность события “выиграл А до 9-го броска”. Каковы вероятности выигрыша для каждого игрока при сколь угодно длительной игре?

11. Точка с координатами 
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12. Из 1000 ламп 700 принадлежат 1-й партии, 90 второй, остальные третьей. В первой партии 8%, во второй 3%, в третьей 1% бракованных ламп. Наудачу выбирается одна лампа. Определить вероятность того, что выбранная лампа бракованная.

13. В первой урне 3 белых и 2 черных шара, во второй 4 белых и 4 черных. Из первой во вторую переложено 3 шара, затем из второй урны извлечен один шар. Определить вероятность того, что выбранный из второй урны шар - черный.

14. Для проверки геодезических работ назначена группа экспертов, состоящая из трех подгрупп. В первой подгруппе - 1 человек, во второй - 2 и в третьей - 7. Эксперты первой подгруппы принимают верное решение с вероятностью 0,65, эксперты второй подгруппы c вероятностью 0,75, эксперты третьей подгруппы с вероятностью 0,5. Наудачу вызванный эксперт принимает 4 независимых решения. Найти вероятность того, что: а) ровно 4 решения приняты верно; б) принимал решения эксперт из второй подгруппы, если 4 решения приняты верно.

15. Монета бросается до тех пор, пока орел не выпадает 6 раз. Определить вероятность того, что при этом решка выпадает 1 раз.

16. На каждый лотерейный билет с вероятностью 0,06 может выпасть крупный выигрыш, с вероятностью 0,2 - мелкий выигрыш и с вероятностью 0,74 билет может оказаться без выигрыша. Куплено 14 билетов. Определить вероятность получения 0 крупных выигрышей и 3 мелких.

17. Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 0,002. Поступило 600 вызовов. Определить вероятность того, что будет не более 3 «сбоев».

18. Вероятность наступления некоторого события в каждом из 300 независимых испытаний равна 0,3. Определить вероятность того, что число m наступлений события удовлетворяет неравенству m≤80.
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